
1

ΑΔΑ: Ψ04ΤΟΚ6Λ-Ε19
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Α Ν Α Ρ Τ Η Τ Ε Ο
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
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ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΥ ΚΟΛΠΟΥ «Ο ΑΡΙΩΝ»

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
Συνεδρίασης Διοικητικού Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ»

20 Απριλίου  2018

ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦ.  18

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του Κο-
ρινθιακού Κόλπου «Ο ΑΡΙΩΝ» από τους κ.κ. :
1.- ΧΑΛΒΑΤΖΗ ΣΤΑΜΑΤΗ, Δημ. Σύμβουλο Θηβαίων, ΠΡΟΕΔΡΟ, 2.- ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΑΛΕ-
ΞΑΝΔΡΟ, Δήμαρχο Κορινθίων, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟ, 3.- ΒΑΛΑΟΥΡΑ ΝΙΚΟΛΑΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-
ΒΟΥΛΟ Διστόμου-Αράχωβας-Αντίκυρας, 4.- ΖΩΓΚΟ ΑΝΔΡΕΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Κορινθί-
ων, 5.- ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΘΕΟΦΑΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Βέλου-Βόχας, 6.- ΠΑΠΑΚΩΝ-
ΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, 7.- ΠΕΡΡΑ ΣΩΤΗΡΙΟ, ΔΗΜ. 
ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, 8.- ΡΑΤΗ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-
ΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ.Θεοδώρων, 9.- ΣΑΛΑΠΑΤΑΡΑ ΣΤΥΛΙΑΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-
ΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 10.- ΣΩΤΗΡΧΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 11.- ΤΥΡΗΝΟ-
ΠΟΥΛΟ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, αιρετούς αντιπροσώπους των Δήμων
Μελών του Συνδέσμου, συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.) σήμερα είκοσι (20) Απριλίου 2018, ημέρα ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ και 
ώρα 11.00΄ π.μ. στα γραφεία της έδρας του Σ.Π.Ο.Α.Κ. (ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Δ.Κ. ΑΙΓΙΟΥ / 
Παλαιό Νοσοκομείο) οδός Ν. Πλαστήρα 19 και Κανελλοπούλου, μετά από την υπ’ αριθ. 109/16-4-
2018 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία κοινοποιήθηκε σύμφωνα με το Νόμο σε όλα τα Μέλη 
για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης και σε όσα ήθελε δεχθεί 
το Διοικητικό Συμβούλιο εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα.

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.:
1.- ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 2.- ΑΡΤΙΝΟΠΟΥ-
ΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 3.- ΓΚΙΟΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-
ΒΟΥΛΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 4.- ΓΚΟΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
Πατρέων, 5.- ΖΕΤΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 6.- ΖΙΩΓΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 
ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 7.- ΘΩΜΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πα-
τρέων, 8.- ΚΑΒΒΑΔΙΑ ΘΕΟΔΟΣΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 9.- ΚΡΙΕΚΟΥΚΗ ΙΩΑΝ-
ΝΑ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 10.- ΛΙΩΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Μάν-
δρας-Ειδυλλίας, 11.- ΞΥΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 12.- ΠΑΘΕΚΑ 
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 13.- ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΔΗ-
ΜΑΡΧΟΣ Αιγιαλείας, 14.- ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 
15.- ΡΑΠΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ναυπακτίας, 16.- ΡΟΥΜΠΕΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 
ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Σικυωνίων, 17.- ΣΟΥΚΟΥΛΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κοριν-
θίων, 18.- ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Σικυωνίων, 19.- ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΜΑ-
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ΡΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Αιγιαλείας, 20.- ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-
ΒΟΥΛΟΣ Ναυπακτίας, κωλυόμενοι.

Μετά από τα παραπάνω ο κ. Προεδρεύων, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, αφού από τα 
τριάντα ένα (31) Μέλη παραβρέθηκαν τα έντεκα (11) Μέλη, κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης.
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Για το αντικείμενο: «Συζήτηση και λήψη απόφασης επί της πρότασης της ΟΖΟΝ Μη Κυβερ-

νητικής Οργάνωσης για δημιουργία και λειτουργία παρατηρητηρίων καταγραφής θαλάσσιων απορ-
ριμμάτων στις ακτές του Κορινθιακού.»

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Σταμάτης Χαλβατζής (Δημ. Σύμ-
βουλος Θηβαίων) ανακοινώνει το θέμα και δίνει τον λόγο στον Πρόεδρο της ΟΖΟΝ Μη Κυβερνη-
τικής Οργάνωσης κ. Αναστάσιο Φιλιππίδη, ο οποίος εισηγείται τα εξής:

«Κύριοι,
Σε συνέχεια των συζητήσεών μας στη Διημερίδα του Σ.Π.Ο.Α.Κ. για τον Κορινθιακό, επεξερ-

γαστήκαμε ένα βασικό σενάριο για τη δημιουργία και λειτουργία παρατηρητηρίων καταγραφής θα-
λάσσιων απορριμμάτων στις ακτές του Κορινθιακού, κατά τρόπο που να καλύπτει τη βασική απαί-
τηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης για δεδομένα εκκίνησης.

Τα δεδομένα αυτά θα συλλεχθούν και θα καταγραφούν λεπτομερώς βάσει των διεθνώς αναγνω-
ρισμένων πρωτοκόλλων της MSFD (Marine Strategy Framework Directive, 2008/56/EC) και 
Marine Litter Technical Recommendations.  

Η δημιουργία βάσης δεδομένων για τα θαλάσσια απορρίμματα του Κορινθιακού θα μας δώσει 
τη δυνατότητα να διεκδικήσουμε χρηματοδοτήσεις για έργα σε τομείς όπως:

∑ Δημιουργία εκτεταμένου και μόνιμου δικτύου παρακολούθησης ακτών και θάλασσας
∑ Εντοπισμός, καταγραφή και αντιμετώπιση/εξυγίανση των πηγών απορριμμάτων και των 

οδών παροχέτευσής τους στο θαλάσσιο και παράκτιο περιβάλλον
∑ Έργα απορρύπανσης/αποκατάστασης ακτών και θάλασσας
∑ Έργα και δράσεις μείωσης των απορριπτόμενων στο περιβάλλον απορριμμάτων
∑ Καινοτόμα έργα ανάκτησης και ανακύκλωσης 
∑ Έργα και δράσεις ολοκληρωμένης διαχείρισης αστικών αποβλήτων

Το σχέδιο που προτείνουμε περιλαμβάνει τη δημιουργία 6 παρατηρητηρίων – 3 στη βόρεια α-
κτή του Κορινθιακού και 3 στη νότια ακτή, κατανεμημένα ως εξής:

1. ΒΔ άκρο Κορινθιακού με Ν ή ΝΑ προσανατολισμό
2. ΝΔ άκρο Κορινθιακού με Β ή ΒΑ προσανατολισμό
3. Κεντρικός Κορινθιακός, Β ακτή με Ν προσανατολισμό
4. Κεντρικός Κορινθιακός, Ν ακτή με Β ή ΒΔ προσανατολισμό
5. ΒΑ άκρο Κορινθιακού με ΝΔ ή Δ προσανατολισμό
6. ΝΑ άκρο Κορινθιακού με Β ή ΒΔ προσανατολισμό

Η συχνότητα καθαρισμού και μέτρησης για την κάθε ακτή θα είναι μηνιαία ούτως ώστε, συμπε-
λαμβανομένου του τρέχοντος μήνα, να δημιουργήσουμε μία βάση μετρήσεων έξι μηνών η οποία 
θα ενσωματώνει και μέρος της χειμερινής περιόδου (δηλαδή, θα συμπεριλαμβάνει και την επίδρα-
ση του χειμέριου κύματος στις ακτές). Εναλλακτικά, οι μετρήσεις μπορούν να γίνουν σε χρονικό 
διάστημα 12 μηνών με 3μηνη συχνότητα.

Οι ακτές οι οποίες θα ενταχθούν στο παρατηρητήριο, θα επιλεγούν κατόπιν επίσκεψής μας σε 
κατάλογο (shortlist) ακτών που έχουμε προεπιλέξει από έρευνα δορυφορικών εικόνων σε ολόκλη-
ρη την ακτογραμμή του Κορινθιακού.

Το κόστος της δημιουργίας και λειτουργίας παρατηρητηρίου μέτρησης θαλάσσιων απορριμμά-
των έχει υπολογιστεί σε 32.000 ευρώ και περιλαμβάνει:

∑ 36 καθαρισμούς ακτών
∑ Αναλυτικές καταγραφές απορριμμάτων μεγαλύτερων των 2,5 εκατοστών (mega και giga

- litter), ως προς το υλικό, τη χρήση και την προέλευση
∑ Καταγραφές απορριμμάτων μεγέθους 5-25 χιλιοστών (meso-litter) που θα συλλέγονται 

μέσω ειδικών παγίδων
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∑ Ανάλυση δεδομένων και δημιουργία αναφορών για κάθε χρήση, για επικοινωνιακούς /

ενημερωτικούς σκοπούς ή για την υποβολή προτάσεων χρηματοδότησης προς την Ευρω-
παϊκή Ένωση.»

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά.
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. αφού άκουσε τα όσα εξέθεσε ο κ. Πρόεδρος, έλαβε 

υπόψη του την εισήγηση του Προέδρου της ΟΖΟΝ Μη Κυβερνητικής Οργάνωσης κ. Αναστάσιου 
Φιλιππίδη και μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών, 

Ο μ ό φ ω ν α   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι
Επειδή η οποιαδήποτε δράση σ’ αυτόν τον τομέα πρέπει να έχει συνολικό σχεδιασμό, έτσι ώστε 

να έχουμε πλήρη εικόνα για τα θαλάσσια απορρίμματα, που ήτοι κυκλοφορούν ελεύθερα στον Κο-
ρινθιακό, είτε πετώντας από επισκέπτες στις ακτές του και λόγω του υψηλού οικονομικού τιμήμα-
τος του οποίου εκφεύγει από τις δυνατότητες του Σ.Π.Ο.Α.Κ., να τεθεί το θέμα στις τέσσερις (4) 
Περιφέρειες (Δυτικής Ελλάδος, Πελοποννήσου, Στερεάς Ελλάδας & Αττικής), καθώς και στον υπό 
συγκρότηση Φορέα Διαχείρισης του Κορινθιακού Κόλπου, ο οποίος θα έχει τη συνολική ευθύνη 
παρακολούθησης του Κορινθιακού.

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 18/2018.
Ο Πρόεδρος Τα Μέλη


